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    مهم  تذکرهای      

  

 ــب ــ داوطل ــت ی،گرام ــتفاده جه ــدمات از اس ــی خ ــود اختصاص ــد خ    مانن

 اشـکال رفـع دو، ینـهگز الؤ سـ بانـک آزمـون، از بعـد هوشمند یها کارنامه

 کـد و )یکـاربر  نـام عنوان (به یطلبداو  ۀش˴ر  از استفاده با ، ...و هوشمند

ــ ــه خــود یمل ــوان (ب ــور) رمــز عن ــهگز یتســا وب وارد عب ــه دو ین آدرس  ب

www.gozine2.ir یدشو.  

 یرمـز  ه˴ن ش˴ عبور رمز ید،ا کرده نام ثبت ینترنتیا که یصورت در 

  .اید ˹وده انتخاب خودتان که است

 بـا کامـل، صـورت بـه هدیـه ویـژه تابسـتان آزمایشی آزمون های کارنامه 

  روی بـر شـده، اعـلام اطلاعیـۀ مطابق آزمون از پس کوتاهی زمانی فاصلۀ

  گیـرد. می قـرار www.gozine2.ir آدرس بـه دو گزینـه اینترنتی پایگاه

 ˹اینـدگی طریـق از را ضوعمو  کارنامه، دریافت در اشکال بروز صورت در

 ˹ایید. پیگیری خود شهر
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١  

  

  

 )١، درس ٣(فصل  ١مشخصات سؤال: ساده * حسابان  ▲  ١پاسخ: گزينۀ  -١
 ٥٤٠٥٩٧كد سؤال: 

xyنكته: نمودار تابع    a :به يكي از دو حالت زير است  
  
  
  
  
  

  توان فهميد: مي y2و  y١شكل نمودارهاي با توجه به نكته و   

b a  ١  
cتوان فهميد  مي y3از طرفي مطابق نكته و نمودار    0   كنيم: ها را بررسي مي تك گزينه . حال تك١

a b    ١: گزينۀ  0
c ١   ٢: گزينۀ  0

b c    ٣: گزينۀ  0
a c    ٤: گزينۀ  0

  پاسخ است. ١بنابراين گزينۀ   
 )٢، درس ٢(فصل  ١مشخصات سؤال: ساده * حسابان  ▲  ٤پاسخ: گزينۀ  -٢

 ٥٢٤١٣١كد سؤال: 
kو  kخود همان عدد و به تمام اعداد صحيح ميان دو عـدد صـحيح متـوالي  kتابعي كه به هر عدد صحيح نكته: به     را  k، عـدد صـحيح ١

fگوييم و آن را با ضابطۀ  مي »صحيح تابع جزءªدهد،  نسبت مي (x) x    دهيم. نمايش مي  

  حل اول:  راه  
  داريم: gبندي تابع  كمك محدوده به  

xنيست. fاين محدوده در دامنۀ تابع  : g (x)  0 ١ 0   

xدر محدودۀ  ١ H¼U ¾M· 2قرار ندارد. 2
x : g(x) x x x          ١ 2 ١ ١ ١ ١ ١ 2    

xدر محدودۀ  2 H¼U ¾M· 2قرار ندارد. 3
x : g (x) x x x          2 3 2 ١ 2 ١ 4 5    

x : g(x) , f (x)    3 3 2 2 3   

بنابراين نمودار اين دو تابع در بازۀ    , 0   كنند. يكديگر را قطع نمي 3

  حل دوم:  راه  
  كنيم: كمك رسم هر دو تابع در يك دستگاه مختصات تعداد نقاط برخورد را بررسي مي به  

  
  

  كنند. مطابق شكل، اين دو نمودار يكديگر را در اين بازه قطع نمي  
 )٣، درس ٣(فصل  ١مشخصات سؤال: ساده * حسابان  ▲  ٣: گزينۀ پاسخ -٣

 ٥٤٠٥٩٨كد سؤال: 
c

blog a c b a (a ,b ,b )     0 0   : نكته ١

c c c
a

log a log b log (a ,b ,c ,c )
b

    0 0   : نكته ١

  x a كند: جواب معادله است، پس در معادله صدق مي  

a a
log a log (a a) log (a a) log a log

a


        

2
2 2

2 2 2 2 2
١33 2 ١3 ١3 2 3 3

2
   

  تم داريم:مطابق تعريف لگاري  

aa a a
a a

a
 

       
2 03١3 ١32 8 ١3 ١6 3

2 2
   

aحال       دهيم و داريم: شده قرار مي را در عبارت خواسته 3
log ( a ) log  2 23 ١ 8 3  

 ŔʠĈʩ˙Ĉʲ 

a  ١

y

x
١

a 0 ١

y

x
١

x32١

f (x)
g(x)

y
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 )٤، درس ٢(فصل  ١مشخصات سؤال: ساده * حسابان  ▲  ٣پاسخ: گزينۀ  -٤
 ٥٤٤٥٢٩كد سؤال: 

(f g)(x) f (x) g(x)   نكته :  
yابتدا ضابطۀ    (f g)(x)  آوريم. دست مي را به  

xx
y f (x)g (x) (x x )( x )

x( x ) x x x x

             
2

0 00 0
4

2 4 0 2 8 0
   

  دست آوردن برد تابع، كافي است آن را رسم كنيم: براي به  
  

joM ,   8   

  
  
  
 )٤، درس ٥(فصل  ١مشخصات سؤال: ساده * حسابان  ▲  ١پاسخ: گزينۀ  -٥

 ٥٢١٥٨٠كد سؤال: 

 



x

sin x
lim

x0
  ١: نكتۀ  ١

   sin x cos x , cos x cos x2 2 2١ 2 2   ٢: نكتۀ  ١

در محاسبۀ حد به ابهام   
0
0

  ، داريم:٢رسيم، براي رفع ابهام با توجه نكتۀ  مي 

   

  
    

x x x x

cos x ( cos x ) cos x sin x sin x
lim lim lim lim ( )

xx x x

2 2 2 2
2 2

2 2 20 0 0 0

2 ١ ١
١ ١  

 )٢، درس ١(فصل  ١مشخصات سؤال: متوسط * حسابان  ▲  ٢پاسخ: گزينۀ  -٦
 ٥٢٥٣٥٠كد سؤال: 

axدوم  نكته: در معادلۀ درجه   bx c  2   باشد، روابط زير برقرار است: Pها  و ضرب ريشه Sها  ، اگر جمع ريشه0

  
b c

S P
a a

   

axهاي  ريشه و  چون    bx a  2 3 هستند و از طرفي مطابق فرض  0   2 2   است، پس داريم: ١0

b b b
( ) ( ) ( ) ( )b

a a a
a

  
                        
    

2 2 2 2 2
3

2 ١0 2 3 ١0 4 2   

  از طرفي داريم:  

( ) ( ) ( ) ( )

( ) ( )


                              
 

3 3 3 3

3 3 3 3

26
١ ١ 3 2 9 2 8 ١8 27

26 2627 27
27 27

   

Aبنابراين:     
26
27

  

 )٥، درس ١(فصل  ١مشخصات سؤال: متوسط * حسابان  ▲  ٣پاسخ: گزينۀ  -٧
 ٥٣٩٠١٥كد سؤال: 

A(xطور كلي فاصلۀ نقطۀ  نكته: به   ,y )   از خطax by c   برابر است با:  0
ax by c

AH
a b

 


2 2
    

 برابر است با: Mباشد، مختصات نقطۀ  ABخط  وسط پاره Mدو نقطه در صفحۀ مختصات و  Bو  Aنكته: اگر   

A B A B
M M

x x y y
x , y

 
 

2 2
   

  قرار دارد، داريم: Aو  Aوسط  Mگيريم و واضح است كه  رو در نظر مي صورت روبه را به Mو  A ،Aنقطۀ   

 


 


 
     

   
        


A A A
M A

A A A
M A

x x x
x x

A ( , )

y y y
y y

3
١ ١

2 2
١ 7

3
2 7

2 2

   

xرا تا خط  Aحال فاصلۀ    y  4 3 2                               آوريم: يدست م به 0
  

 


4 2١ 2 ١5 3
59 ١6

  

8

x

y

24

A AA (x , y ) 

A AA(x , y )

M
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 )١، درس ١(فصل  ١مشخصات سؤال: متوسط * حسابان  ▲  ١پاسخ: گزينۀ  -٨
 ٥٤٥٢٣٣كد سؤال: 

naصورت  به dو قدرنسبت  a١نكته: جملۀ عمومي يك دنبالۀ حسابي با جملۀ اول    a (n )d  ١ جملۀ ابتدايي آن از رابطـۀ  nو مجموع  ١

n
n

S ( a (n )d)  ١2 ١
2

  آيد.  دست مي به 

  شده در نكته را ساده كنيم داريم: داده nSاگر رابطۀ   

 n
n n n d nd d d

S ( a ) (n )d na n (a )n        
2

2
١ ١ ١2 ١

2 2 2 2 2 2
  

دست آمده عدد ثابت وجـود  شده كه داراي عدد ثابت است، ولي در رابطۀ به رجۀ دوم دادهصورت يك عبارت د به nSدر صورت سؤال، رابطۀ   

  ندارد، در نتيجه بايد عدد ثابت صفر باشد؛ يعني: 

a a   2 0 2  

 كنيم:  را بازنويسي مي nSحال رابطۀ   

nS n n 22 3  

 دست آوريم:  دن جملۀ عمومي كافي است قدرنسبت و جملۀ اول را بهدست آور براي به  

    

         


       

S a

S a a a a

d a a d ( )

١ ١

2 ١ 2 2 2

2 ١

2 3 ١

8 6 ١ 3

3 ١ 4

  

aاي با جملۀ اول  بنابراين جملۀ عمومي دنباله    ١ dو قدرنسبت  ١    رو است:  صورت روبه به 4

na (n ) n      ١ ١ 4 4 5  

 )٤، درس ٢(فصل  ١مشخصات سؤال: متوسط * حسابان  ▲  ٣ۀ پاسخ: گزين -٩
 ٥٤٤٥٣٧كد سؤال: 

  fog g f(fog)(x) f (g (x)) , D x D g(x) D    نكته :  

صورت  شده به هاي داده مرتب مطابق زوج fogاست. از طرفي دامنۀ تابع  R، تابعي خطي با دامنۀ fتابع    , , ,١ 2 3   است، پس مطابق نكته داريم: 4

   
Â¿ÄkM

g gx D g(x) , , , D , , ,

 
      
 
 

١ 2 3 4 ١ 2 3 4R   

  آوريم: دست مي را به g، برد تابع fogو برد تابع  fكمك تابع  حال به  

g( ) a : (fog)( ) f (g( )) f (a) a a           
3١ ١ 0 ١ 0 0 2 3 0
2

  

g( ) b : (fog)( ) f (g( )) f (b) b b           2 2 ١ 2 ١ ١ 2 3 ١ ١  

g( ) c : (fog)( ) f (g( )) f (c) c c           
١3 3 2 3 2 2 2 3 2
2

  

g( ) d : (fog)( ) f (g( )) f (d) d d               4 4 ١ 4 ١ ١ 2 3 ١ 2  

gبنابراين    ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )
 

     
 

3 ١١ 2 ١ 3 4 2
2 2

  و مجموع اعضاي برد آن برابر است با: 

( ) ( ) ( )        
3 ١١ 2 5
2 2

  

 )٣، درس ٢(فصل  ١مشخصات سؤال: متوسط * حسابان  ▲  ٤پاسخ: گزينۀ  -١٠
 ٥٤٥٢٣١كد سؤال: 

fپذير و  وارون fنكته: اگر تابع    (a) b :آنگاه ،f (b) a ١  

  f پذير است، پس تابع  يك و در نتيجه تابعي وارون به تابعي يكg پذير است.  هم وارون  

gكنيم  در ابتدا فرض مي   ( )  ١ )g. مطابق نكته ١2 )    و داريم:  ١2

x g( ) f ( ) f ( ) f ( )               2 ١ ١2 2 ١ ١ ١0  

f، معادلۀ ر دست آوردن مقدا براي به   (x)    كنيم:  را حل مي ١0

f (x) x x x            ١0 2 ١0 4 ١ 4 3  
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 )١، درس ٤(فصل  ١مشخصات سؤال: متوسط * حسابان  ▲  ٣پاسخ: گزينۀ  -١١
 ٥٢٦٧٩٦كد سؤال: 

  اشد، رابطۀ زير را داريم:اندازۀ آن برحسب راديان ب Rاندازۀ يك زاويه برحسب درجه و  Dنكته: اگر   

D R


 ١80
   

  است. 57راديان تقريباً  ١اگر واحد زاويه مطرح نشود، راديان است. از طرفي   

D
( D )


   

  
١ ١80 57

١80
   

  رو مشخص است كه: بنابراين مطابق دايرۀ مثلثاتي روبه  

  

  

 sin sin sin2 ١ 3   

  

  

  

  ها، محور عمودي در دايرۀ مثلثاتي است.) (محور سينوس  

 )٢، درس ٤(فصل  ١مشخصات سؤال: متوسط * حسابان  ▲  ٢پاسخ: گزينۀ  -١٢
 ٥٥٥٧١٧كد سؤال: 

  هاي مثلثاتي:  : روابط نسبت١نكتۀ   

sin( ) sin , cos( ) cos sin( ) cos , cos( ) sin
 

                
3
2 2

  

  : روابط مثلثاتي مجموع و تفاضل زوايا:٢نكتۀ   

        cos ( ) cos cos sin sin  
  هاي مثلثاتي مجموع دو زاويه:  : روابط نسبت٣نكتۀ   

tan tan
sin sin cos sin , cos

tan tan

  
       

   

2

2 2
2 ١

2 2 2 2
١ ١

  

  كنيم: شده در صورت كسر را به كمك نكات ساده مي ابتدا عبارت داده  

 
       sin( ) sin( ) cos

3 3
3 3 3

2 2
   

 
       cos( ) cos( ) sin5 5 5

2 2
  

  صورت زير است: پس ساده شدۀ عبارت خواسته شده به  

        
  

    
cos cos sin sin cos( ) cos

sin sin sin cos sin

3 5 3 5 3 5 2 ١
4 4 2 2 2 2 2

   

 
      

   

tan ( )
sin sin

tan ( )2 2
2 2 3 32 2

5١ ١ 3
   

  بنابراين حاصل عبارت برابر است با:  

   
 sin ( )

١ ١ 5
32 2 62
5

  

 )٥، درس ٥(فصل  ١مشخصات سؤال: متوسط * حسابان  ▲  ٤پاسخ: گزينۀ  -١٣
 ٥٢١٥٨٧كد سؤال: 

xدر نقطۀ  fنكته: گوييم تابع    a  :پيوسته است، هرگاه
x a
lim f (x) f (a)


   

xدر  fشرط آنكه     2  ،پيوسته باشد، آن است كه مطابق نكته
x
lim f (x) f ( )


 
2

  ، پس داريم:2

x
lim f (x) ( ) a a f ( )


        

2
3 8 4 24 4 2   

x
lim f (x) ( ) a a


      

2
3 9 9 9 27  

  بنابراين:  

 a a a a        
324 4 9 27 5 3
5

  

rad١١4 2 rad57 ١

rad١7١ 3
sin2
sin 3

sin١
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 )٤، درس ٥(فصل  ١مشخصات سؤال: متوسط * حسابان  ▲  ٢پاسخ: گزينۀ  -١٤
 ٥٥١٤٢٨كد سؤال: 

xبا قرار دادن مقدار     ازاي  شود، ولي حاصل حد عددي حقيقي است، پس صورت كسر نيز بايد به شده، مخرج برابر صفر مي در عبارت داده ١

x  aر باشد: صف ١ b a b a b      ١ 0 0  
  كنيم:  آمده، حد را ساده مي دست حال با استفاده از رابطۀ به  

x x x

a x a a( x ) x a(x ) a
lim lim( ) lim a

x x x (x )( x )  

   
         

    ١ ١ ١

3 ١ ١ 3 ١ 3 3 3
١ 2 ١ 2 2 2 2١ ١ ١

  

aبنابراين    b  aو داريم  3 b  9.  
 )٥، درس ٥(فصل  ١مشخصات سؤال: دشوار * حسابان  ▲  ٢پاسخ: گزينۀ  -١٥

 ٥٣٥١٥٢كد سؤال: 
xدر  fنكته: تابع    a  پيوسته است، هرگاه درx a .داراي حد و همچنين مقدار تابع در اين نقطه با مقدار حد آن برابر باشد  

IÄx a x a x a
: (a )

x a a x a

      
    

  نكته 0

  نويسيم: ابتدا ضابطۀ تابع را ساده شده مي  

IÄ
x x a x

f (x)
bx x x

         
   

2 2 2

3 2 2
   

xتابع در       از چپ پيوسته است، پس: 2

x x

f ( ) b
a b a blim f(x) lim (x x a) a

  

 
                

2

2 2

2 2 3
8 2 3 2 ١١8   

xتابع در     2 :از راست پيوسته است، پس  

x ( ) x ( )

f ( ) b

a b a blim f(x) lim (x x a) a
    

   
                

2

2 2

2 2 3
4 2 3 2 ١4   

از حل دستگاه   
a b

a b

 
   

2 ١١
2 ١

a، مقادير   bو  5  3 آيد؛ بنابراين  دست مي بهa b    باشد. مي 2

 )٣، درس ٣(فصل  ١مشخصات سؤال: دشوار * حسابان  ▲  ٣پاسخ: گزينۀ  -١٦
 ٥٤٠٦٠١كد سؤال: 

c c c c c c a
a

log a log b log ab , log a log b log , log a (c ,c ,a ,b )
b

       ١ 0 ١   : نكته 0

log)شده، عبارت  در معادلۀ داده   )2
١2   كمك اتحاد مزدوج داريم: سمت ديگر تساوي برده و به را به 2

log log (log ) log log ( log )( log )       2
١2 ١2 ١2 ١2 ١2 ١2 ١224 ١ 2 24 ١ 2 ١ 2   
log log (log log )(log log ) log log log log         ١2 ١2 ١2 ١2 ١2 ١2 ١2 ١2 ١2 ١224 ١2 2 ١2 2 24 6 24  
log log     ١2 ١2 6 6  

 )٤، درس ٤(فصل  ١مشخصات سؤال: دشوار * حسابان  ▲  ٤پاسخ: گزينۀ  -١٧
 ٥٢١٥٨٨كد سؤال: 

 sin x sin xcos x , cos( ) cos cos sin sin , sin ( ) sin cos sin cos                 2 2  نكته :  

با توجه به آنكه   
sin x cos x

sin x cos x
 

3 3
  داريم: ١

sin xcos x cos xsin x sin( x x) sin x sin xcos x
cos x cos x

sin xcos x sin x sin x sin x

 
          

3 3 3 4 2 2 2 ١
١ ١ ١ ١ 4 2 ١ 2

١ ١ ١ 42 2 2
2 2 2

   

  كنيم: ه را ساده مي  شد عبارت خواسته  

 sin xsin x cos xcos x cos x
cot x

sin xcos x sin x


 

3 3 2
2 2

١ 2
2

   

cotدست آوردن مقدار  براي به   x2  نياز بهsin x2  وcos x2  داريم. مقدارcos x2 دست آورديم، مقدار  را بهsin x2 دست   كمك آن به را به
  آوريم: مي

sin x cos x sin x       2 2 ١ ١5 ١5
2 ١ 2 ١ 2

١6 ١6 4
   

      بنابراين:  
cos x

cot x
sin x

     


١
2 2 2 2 ١522 2

2 ١5١5 ١5
4
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 )٣، درس ١(فصل  ١بان مشخصات سؤال: دشوار * حسا ▲  ٣پاسخ: گزينۀ  -١٨
 ٥٢٥٣٥٢كد سؤال: 

  دهد. در اين صورت: روز انجام مي bتنهايي در  كار را به Bروز و  aتنهايي در  كار را به Aفرض كنيم   

a b
 

١ ١ ١
١2

   

١دهند، يعني  روز كار مشترك انجام مي ٣وقتي   
4

3كار تمام شده و  
4

  روز تمام كند، يعني: ٢٧تنهايي مابقي كار را در  به Bكار مانده است. اگر  

b b   
3 27 36
4

   

  كند. از طرفي: روز تمام مي ٣٦كل كار را در  Bيعني   

a
a a a
         

١ ١ ١ ١ 3 ١ ١ 2 ١ ١8
36 ١2 36 36 36 ١8

   

3كند، بنابراين  روز كل كار را تمام مي ١٨در طي  aيعني   
4

١8كار را در طي   
9 3

4
/

2

١3  كند. روز تمام مي 5

 )٢، درس ١(فصل  ٢مشخصات سؤال: ساده * هندسه  ▲  ١پاسخ: گزينۀ  -١٩
 ٣٧٤٥٣٧كد سؤال: 

MAدرون دايره يكديگر را قطع كنند. آنگاه  Mاي مانند  در نقطه CDو  ABهاي شامل دو وتر دلخواه  نكته: هرگاه خط   MB MC MD     

  

  

  

  

  

  

CMاگر فرض كنيم    x آنگاه ،AM x ١0 :پس طبق نكته، داريم .  

MC MA MD MB x( x) x( x) x x             2١0 3 8 ١0 24 ١0 24 0  

AM CM AM
(x )(x ) x

CM
 

        

6
6 4 0 4

4
  

  

  

  

 )١، درس ٣(فصل  ٢مشخصات سؤال: ساده * هندسه  ▲  ١پاسخ: گزينۀ  -٢٠
 ٤٦٠٨٩٧ال: كد سؤ

ها): در هر مثلث دلخواه، نسبت اندازۀ هر ضلع، به سينوس زاويۀ مقابل بـه آن  نكته (قضيۀ سينوس  

  ، شعاع دايرۀ محيطي مثلث است.)Rضلع، برابر است با قطر دايرۀ محيطي مثلث. (

a b c
R

ˆ ˆ ˆsin Bsin A sinC
   2  

  :ها در اين مثلث داريم با توجه به نكته، بر طبق قضيۀ سينوس  

IÄ
sin Ĉ

a c ˆs inC
ˆ ˆ ˆsinsin A sinC sinC

Ĉ


  


      
 

 

١30
2

60
6 6 3 3
30 2

١20

   

  در هريك برابر است با: B̂پس دو مثلث با اين ويژگي داريم، كه اندازۀ زاويۀ   

  

 

 

 

B̂        ١80 ١20 30 30  B̂        ١80 60 30 90 

  پاسخ است. ١ينۀ بنابراين گز  

B A

C

60

30
B A

C

١20

30 30

A

C
D

B

M

8

3

١0 x

x

M

B

A

D



C

CB

A

bc

a
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 )١، درس ١(فصل  ٢مشخصات سؤال: متوسط * هندسه  ▲  ٢پاسخ: گزينۀ  -٢١
 ٣٥٢٥٧٧كد سؤال: 

  نكته: اندازۀ هر زاويۀ مركزي برابر با اندازۀ كمان مقابل آن است.   

شوند، طبق قضـيۀ خطـوط مـوازي  ايجاد مي O2و  O١م. مطابق شكل زواياي مركزي كني رسم مي d2و  d١از مركز دايره خطي به موازات   

  داريم: 

ˆ ˆO O      ١ ١١١8 ١80 62  

Ô O      2 2١22 ١80 58  

  زاويۀ مركزي است، داريم:  MONˆاكنون چون   
 ˆ ˆ ˆMN MON O O        ١ 2 62 58 ١20  

  

  

  

 )١، درس ٢(فصل  ٢مشخصات سؤال: متوسط * هندسه  ▲  ٤پاسخ: گزينۀ  -٢٢
 ٣٥٠٨٢٢كد سؤال: 

 A، تبديلي از صفحه است كـه در آن اگـر و زاويۀ  Oبه مركز نقطۀ ثابت  Rدوران  نكته:  

  باشد، داريم: Aتصوير نقطۀ 
»OA OA AOA      

  

  

و  Oرا بـه مركـز  Hكنيم. نقطۀ  را رسم مي OHعمود  dبر خط  Oاز مركز دوران يعني نقطۀ   

 OHعمـود بـر  Hرا در  dحاصل شود. خـط  Hدهيم تا نقطۀ  دوران مي 58زاويۀ 

اسـت. حـال در  58و زاويـۀ  Oبـه مركـز  dدوران يافتـۀ خـط  dكنيم. خـط  رسم مي

OHچهارضلعي  PH ،OP هاي  نيمساز زاويهO  وP :است و داريم  

ˆ ˆ ˆ ˆO P P P              ١80 58 ١80 ١80 58 ١22   

ˆ ˆP P      ١
١ ١ ١22 6١
2 2

  

  تواند باشد كه داريم: نيز مي OPxˆ، زاويۀ dبا خط  OPتوجه كنيد كه زاويۀ   

ˆ ˆOPx P        ١١80 ١80 6١ ١١9  

 )٣و  ٢هاي  ، درس١(فصل  ٢مشخصات سؤال: متوسط * هندسه  ▲  ٣پاسخ: گزينۀ  -٢٣
 ٣٨٦٤٢٧ؤال: كد س

  هاي مقابل آن مكمل باشند. نكته: يك چهارضلعي محاطي است، اگر و تنها اگر زاويه  

  خارج دايره متقاطع باشند، داريم:  Mدر نقطۀ  CDو  ABنكته: اگر امتداد دو وتر   

MA MB MC MD     
  

  

  است. 360هاي داخلي هر چهارضلعي برابر  نكته: مجموع زاويه  

  است، پس داريم: 360برابر  BCDEهاي داخلي چهارضلعي  مجموع زاويه  

                         50 40 ١0 360 4 360 80 280 70   

  

  

زواياي مقابل مكمل هستند، پس اين چهارضـلعي محـاطي اسـت،  BCDEدر چهارضلعي   

  به شكل داريم: گذرد. با توجه مي Eو  B ،C ،Dنقطۀ  ٤يعني يك دايره از 
AB AC AE AD ( x ) ( x) x x

x x /

            

    

4 4 ١ 3 3 2 ١6 4 4 9 6
١١

2 ١١ 5 5
2   

  

  

M

١١8

١22
١d

2d

O ١
2

N



AA

O

B

C
D

A
M

3

4

E

B C

D

A

 

١20

١x 

2x

70

60

١١0

O

H

H

P

x

١
58

d

d
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 )٢، درس ٣(فصل  ٢مشخصات سؤال: متوسط * هندسه  ▲  ٢پاسخ: گزينۀ  -٢٤
 ٤١٩٧٧٥كد سؤال: 

هـاي  ها): در هر مثلث، مربع اندازۀ هر ضلع برابر است با مجموع مربـع نكته (قضيۀ كسينوس  
اندازۀ آن دو ضـلع در كسـينوس زاويـۀ  ضرب هاي دو ضلع ديگر، منهاي دو برابر حاصل اندازه

  ها: بين آن

   

  

  

ˆa b c bc cos A

ˆb a c accosB

ˆc a b abcosC

2 2 2

2 2 2

2 2 2

2

2

2

   

  كنيم: شده را ساده مي ابتدا رابطۀ داده   

b c b c
a c a c b c a ac b a c ac

a a a


             

2 2 2 2
2 2 2 2 2 2   

  ها داريم: در هر مثلث بر طبق قضيۀ كسينوس  

 ˆb a c accos B  2 2 2 2  
  داريم: آمده، دست ها و رابطۀ به با مقايسۀ قضيۀ كسينوس  

ˆ ˆ ˆ ˆa c ac cos B a c ac ac cos B ac cos B B               2 2 2 2 ١2 2 60
2

  

 )٤و  ٣هاي  ، درس٣(فصل  ٢مشخصات سؤال: متوسط * هندسه  ▲  ١پاسخ: گزينۀ  -٢٥
 ٥٠٩٥١٠كد سؤال: 

  آيد: دست مي : اگر دو ضلع يك مثلث و زاويۀ بين آن دو ضلع مشخص باشد، مساحت مثلث از روابط زير به١نكتۀ   

ˆ ˆˆS bcsin A acsin B absinC  
١ ١ ١
2 2 2

   

  
  

  اند. رو مكمل : در هر چهارضلعي محاطي، زواياي روبه٢كتۀ ن  
  داريم: cو  a ،bبا اضلاع  ABCها در مثلث  : بر طبق قضيۀ كسينوس٣نكتۀ   

ˆa b c bccos A

ˆb a c accos B

ˆc a b abcosC

   
   


  

2 2 2

2 2 2

2 2 2

2

2

2

   

a23برابر است با:  aالاضلاع به ضلع  : مساحت مثلث متساوي٤نكتۀ   
4

  

  ، داريم:١تۀ ابتدا با توجه به نك  

CBD

ˆ ˆ ˆS CD CB sinC sinC sinC         
١ ١ 32 3 2 4
2 2 2   

¶oÿ¹[¾الاضلاع  متساوي ABDمثلث  2 ¾â T§ºĈ AB ADˆ ˆC A
      ١20 60   

  ، داريم:CBD، در مثلث ٣حال با توجه به نكتۀ   

BD CD CB CD CB cos ( )             2 2 2 ١2 ١20 4 ١6 2 2 4 28
2

   

BD  28  

  ، مساحت آن برابر است با:٤است، با توجه به نكتۀ  28 الاضلاع است و طول ضلع آن متساوي ABDكه مثلث  و درنهايت ازآنجايي  

ABD
S ( )   23 328 28 7 3

4 4  

 )٣، درس ٣(فصل  ٢مشخصات سؤال: متوسط * هندسه  ▲  ٣پاسخ: گزينۀ  -٢٦
 ٣٩٥١١٢كد سؤال: 

  ريم:باشد، دا Âنيمساز داخلي  ADاگر  ABCنكته: در مثلث   
BD AB

DC AC
   

AD AB AC BD DC   2  
  
  

b
c

A

CaB

CB

A

bc

a

CB

A

bc

a

C

D B

A

2 4

D CB

A



 

 

 ĹŀķĤ ņ˔ʲĈļˊʔ  ŁĿŕĴ ņďʲ ŕ˔ʵ ʿĘĈʳņ˙Ĉʲ Ŕ ʣķĠĿćđ
۱۴۰۵ 

9  

  با توجه به نكتۀ بالا در شكل مقابل، داريم:  

BD AB BD BD
BD BD

DC AC BD BD
       

 
4 ١ 2 9

9 8 9 2
   

BD DC BD     3 9 6  

AD AB AC BD DC AD          2 4 8 3 6 ١4 ١4   

  نيمساز است، داريم: BIچون  ABDدر مثلث   

    
 

     

AI AB AI AI

ID BD ID AI ID
AI

AI AD AI
AD

4 4
3 4 3

4 4 4 ١4
7 7 7

  

 )٤، درس ٣(فصل  ٢مشخصات سؤال: متوسط * هندسه  ▲  ٤پاسخ: گزينۀ  -٢٧
 ٣٩٩٨٨٤كد سؤال: 

  باشد، مساحت آن برابر است با:  cو  a ،bنصف محيط مثلثي با اضلاع  Pنكته (رابطۀ هرون): اگر   

S P(P a)(P b)(P c)      

 آوريم: دست مي ون بهكمك رابطۀ هر رو ابتدا مساحت مثلث را به با توجه به شكل روبه 

P (a b c) ( )      
١ ١ 9 6 7 ١١
2 2

   

S P(P a)(P b)(P c) ( )( )( )       ١١ ١١ 9 ١١ 6 ١١ 7  

    ١١ 2 5 4 2 ١١0 

ABC AMB AMC BMCS S S S    

x         
١ ١ ١2 ١١0 2 7 4 6 9
2 2 2

 

x x
x ( )         

9 9 22 ١١0 7 ١2 2 ١١0 ١9 2 ١١0 ١9
2 2 9

  

 )٢، درس ١(فصل  ٢مشخصات سؤال: دشوار * هندسه  ▲  ٣پاسخ: گزينۀ  -٢٨
 ٣٤٨٩٥٢: كد سؤال

aرابطـۀ  cو  a ،bبه اضـلاع  ABCنكته (عكس قضيۀ فيثاغورس): اگر در مثلث    b c 2 2  Aبرقـرار باشـد، آنگـاه آن مثلـث در رأس  2

  الزاويه است.  قائم

است. با توجـه بـه اينكـه  ١٣و  ١٢، ٥برابر  ABCبا توجه به شكل، اضلاع مثلث    2 2 2١3 ١2  Aشـود كـه مثلـث در رأس  نتيجـه مي ،5

  الزاويه است. بنابراين مساحت آن برابر است با:  قائم

ABCS    
١ 5 ١2 30
2

  

  

  

  

  

  

  

  

 )٢، درس ٢(فصل  ٢مشخصات سؤال: دشوار * هندسه  ▲  ٣پاسخ: گزينۀ  -٢٩
 ٥٣٩٠٣٤كد سؤال: 

در يـك طـرف آن  Bو  Aنقاط و  dترين مسير): خط  نكته (مسئلۀ هرون براي پيدا كردن كوتاه  

AMطوري كه  به dروي خط  Mدست آوردن نقطۀ  اند. براي به مفروض MB  كمترين مقدار

 Bرا به  Aناميم، سپس  مي Aكنيم و  پيدا مي dرا نسبت به خط  Aباشد، ابتدا بازتاب نقطۀ 

Aخط  كنيم. محل تلاقي پاره مي وصل B  با خطd نقطۀ ،M  :خواهد بود. در اين صورت  

ˆ ˆ ˆ(M M M ) ١ 2 3  

AM A M AM MB A M MB A B , A B HH BD           2 2  

A

B C

9

I
4 8

D


**

A

BC

M

c  7
b  6

a  9

4
2

x

2
2

3

3١0

١0

A

BC

A

BC ١3

5١2

A

A

d

B

D

H H
M

١
2

3
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AMكمترين مقدار باشد، بايد مطابق شكل مقدار  AMBNبراي اينكه محيط چهارضلعي    MB و همچنين AN NB  كمتـرين مقـدار
  ممكن باشد؛ بنابراين مطابق نكته بايد از مسئلۀ هرون استفاده كنيم. 

هاي مستطيل يافته و  را نسبت به طول Bو  Aهاي  ، بايد بازتابNو  Mاكنون براي يافتن نقاط   
  مسئلۀ هرون را در شكل ايجاد كنيم. 

MF AF
MFA MBE ME MF

ME BE
     

3 ١ 2
6 2

 
  

MF
MF ME MF

ME


      

4
١2 3 ١2

8
  

  نيز برقرار است و خواهيم داشت:  Nهمين استدلال براي نقطۀ   

NH

NG


 

4
8

  

  اكنون داريم:  

MA MF FA

MB ME BE

     

     

2 2 2 2

2 2 2 2

4 3 5

8 6 ١0
  

BNبه همين ترتيب     NAو  5    برابر است با: AMBN، پس كمترين مقدار محيط چهارضلعي ١0

   5 5 ١0 ١0 30  
  )١درس ، ٣ال: ساده * آمار و احتمال (فصل سؤ مشخصات ▲  ١پاسخ: گزينۀ  -٣٠

  ٣٩٦٤٨٧كد سؤال: 

 
¾Twj ÂºH»HoÎ

ÂLvº ÂºH»HoÎ kÅnj
®¨ ÂºH»HoÎ

  : نكته١00

كنند، برابر  ساعت بازي مي ٦تا  ٤نگاشت، تعداد افرادي كه بين  در نمودار بافت   2 ١   ها برابر است با:  است. از طرفي فراواني كل داده 3

     ١ 2 3 6 2 ١ ١5  

%بنابراين درصد موردنظر برابر است با:    % 
3 ١00 20
١5

  

  )١درس ، ١* آمار و احتمال (فصل  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ١پاسخ: گزينۀ  -٣١
  ٣٨٢٣٠٤كد سؤال: 

p: گزارۀ ١نكتۀ    q  فقط زماني درست است كه هر دو گزارۀp  وq .ارزش يكسان داشته باشند  
p: ٢نكتۀ    q q p      
pچون    q  درست است، پسp  وq پذير است:  ارزش هستند. بنابراين دو حالت امكان هم  
pصورت هر دو درست باشند. در اين  qو  pالف)    q .درست است  
pاين صورت بنا بر انتفاي مقدم  هر دو نادرست باشند. در  qو  pب)    q .درست است  
pپس    q  و در نتيجهq p   پاسخ است. ١همواره درست است. بنابراين گزينۀ  
  )٢درس ، ١ فصل( احتمال و آمار*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ١پاسخ: گزينۀ  -٣٢

  ٦١١٦٦٥كد سؤال: 
   A B B A ١: نكتۀ  

(A B) (B C) A C     ٢: نكتۀ  
A B A B   ٣: نكتۀ  

A B B
A B

A B A


  






  ٤: نكتۀ 

  ، داريم: ١با توجه به نكتۀ   

A C C A     
  ، داريم: ٢با توجه به نكتۀ   

(C A) (A B) C B       
  ، داريم: ٤و  ٣با توجه به نكات   

  
     

C B C A
A (B C) A (B C ) A C A  

  )٢درس ، ٣ فصل( احتمال و آمار*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ٣پاسخ: گزينۀ  -٣٣
  ٤٤٢٥١٠كد سؤال: 

  شود. بتي ضرب يا با عدد ثابتي جمع شوند، ميانه نيز در آن عدد ثابت ضرب يا با آن عدد ثابت جمع ميها در عدد ثا نكته: اگر تمام داده  
nxهاي  اگر داده   ,x , ..., x  ١ 24 4 nxهاي  را با داده 4 , x , ..., x  ١ 24 4 ها بـا عـدد  شود كه همۀ داده مقايسه كنيم، ملاحظه مي 4

( هاي جديد برابر است با:  اند، پس طبق نكته، ميانۀ داده شده جمع 8(  8 8 0  

E F

H G
N

M8 4

3

3

3

3

١2





B

6 A

6
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  )٣درس ، ٢ فصل( احتمال و آمار*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ٣پاسخ: گزينۀ  -٣٤
  ٤١٥٦١٩كد سؤال: 

نكته:      P (B A) P (B) P (A B)  و
P(A B)

P (A | B)
P (B)

.  

Pابتدا    (B | A )  كنيم:  را با توجه به تعريف احتمال شرطي، بازنويسي مي  


           
   


   

P(B A)

P(B A ) P(A B) P(A B) (P(A) P(B) P (A B))
P (B | A )

P (A ) P(A ) P(A) P (A)

١ ١
١ ١

  

Pهاي  با توجه به فرض   (B A) /  0 Pو  4 (A) / 0   ، داريم: 5
         

 
(P(A) P (B A)) ( / / ) /

P (B | A )
P(A) / /

١ ١ 0 5 0 4 0 ١ ١
١ ١ 0 5 0 5 5

  

  )٢درس ، ٢ فصل( الاحتم و آمار*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ٢پاسخ: گزينۀ  -٣٥
  ٣٥٦٥٢٧كد سؤال: 

شـانس، اگـر  اي متناهي با احتمال غيـرهم نكته: در فضاي نمونه   nS s ,s , ,s ١ 2  اي و  فضـاي نمونـه kA a ,a , ,a ١ 2   يـك

  باشد، همواره داريم: Sعضوي  kزيرمجموعه 

  P (A) ( 0 ١ ١   
  P (S) ( ١ 2   
  kP (A) P(a ) P (a ) P(a )(   ١ 2 3  

  با توجه به فرض سؤال، داريم:   

P ( ) P ( ) P ( ) P ( ) x , P ( ) P ( ) x     ١ 2 4 5 3 6 2  
  توان نوشت:  پس مي  

              P ( ) P ( ) P( ) P( ) P ( ) P( ) x x x x x x x
١١ 2 3 4 5 6 ١ 2 2 ١
8

  

  احتمال آنكه عدد زوج ظاهر شود، برابر است با:   

         P ( , , ) P ( ) P( ) P( )
١ ١ 2 4 ١2 4 6 2 4 6
8 8 8 8 2

  

  )٤درس ، ٢ فصل( احتمال و آمار * متوسط: سؤال مشخصات ▲  ٢پاسخ: گزينۀ  -٣٦
  ٣٩٦١٦٧كد سؤال: 

  حل اول:  راه  
Pرا مستقل گوييم، اگر و تنها اگر:  Bو  Aنكته: دو پيشامد    (A B) P (A) P (B)   

(ÂMA â½o¿¶ ¦Ä ®¤Hke) (ÂMAoÃü ³»j ½â o¿¶ » ÂMA Ï»H ½â o¿¶) (ÂMAoÃü Ï»H ½â o¿¶ » ÂMA ³»j â½o¿¶) (ÂMA Ï»H ½â o¿¶ » ÂMA ³»j ½â o¿¶)P P P P     

( ) ( ) ( )
 

        
2 4 4 2 2 2 8 8 4 20 5
6 6 6 6 6 6 36 36 9

   

  حل دوم:  راه  
 P (A) P(A   : نكته١(

 است كه احتمال آن برابر است با: » ها آبي نباشد كدام از مهره هيچªپيشامد » حداقل يك مهره آبي باشدªمد متمم پيشا  

(k{ILº ÂMA ³Hk¨ _ÃÀ) (ÂMAoÃü ³»j â½o¿¶ » Ï»H ½â o¿¶)P P ( )    
4 4 ١6 4
6 6 36 9

  

بنابراين احتمال موردنظر برابر است با:    
4 5١
9 9

  

  )٣درس ، ٣ فصل( احتمال و آمار*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ٢پاسخ: گزينۀ  -٣٧
  ٣٩٩٨٦٤كد سؤال: 

nxدادۀ  nها): ميانگين يا متوسط  (ميانگين يا متوسط داده ١نكتۀ    ,x , , x١ 2   را با نمادx صـورت زيـر تعريـف  دهيم و آن را بـه نشان مي

  كنيم: مي
n

i
i n

x
x x x

x
n n

   
 


١ ١ 2 
  

  ها با هم برابرند.  دي داده برابر صفر باشد، همۀ دادهمعيار تعدا : اگر انحراف٢نكتۀ   
  داريم:  ٢ابتدا با توجه به نكتۀ   

       nx x x x١ 2 3 20  

nميانگين  ١اكنون با توجه به نكتۀ      دادۀ جديد برابر است با:  3
            

    
   

nx x n n (n )
x

n n n n
١ ١0 20 30 20 ١0 20 30 20 60 20 3 20

3 3 3 3
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  )٢درس ، ٤ فصل( احتمال و آمار*  متوسط :سؤال مشخصات ▲  ٤پاسخ: گزينۀ  -٣٨
  ٥٠٩٥١٥كد سؤال: 

هاي حاصل از نمونۀ تصادفي در آمارۀ نظيـر  داده  گذاري اي پارامتر جامعه عبارت است از مقدار عددي آمارۀ نمونه كه از جاي  نكته: برآورد نقطه  
  آيد.  دست مي آن پارامتر به

  تايي برابر است با: ٣هاي  ت، پس تعداد نمونهنفر اس ٦تعداد كل افراد شاغل در اين شركت   

n(S)
   

   
 

6 6 5 4 20
3 6

  

  اند از:  تايي عبارت ٣هاي  شود كه اين نمونه ١٢داده برابر  ٣شود بايد جمع  ٤تايي برابر  ٣همچنين براي آنكه ميانگين نمونۀ   

       
 

 

Â¶¼µø ôMH»n nHkMIve

, , , , , , , , , , , n (A)2 4 6 3 3 6 3 4 5 3 4 5 4  

  تايي برابر خواهد بود با:  هايي سه يوني نمونهميل ٤و در نهايت، احتمال برآورد ميانگين   

  
n(A)

P (A)
n(S)

4 ١
20 5

  

  )٣درس ، ٣ار * آمار و احتمال (فصل دشو: سؤال مشخصات ▲  ٤پاسخ: گزينۀ  -٣٩
  ٤١٢٥٩٢كد سؤال: 

nxدادۀ  nها): ميانگين يا متوسط  (ميانگين يا متوسط داده ١نكتۀ    ,x , , x١ 2  را با نماد x كنيم: صورت زير تعريف مي دهيم و آن را به نشان مي  
n

i
i n

x
x x x

x
n n

   
 


١ ١ 2 
  

nxصورت  داده از جامعه به nها): اگر  (انحراف معيار داده ٢نكتۀ    ,x , , x١ 2  ها را با نماد  داشته باشيم، انحراف معيار آن دهـيم،  نشان مي

  شود: صورت زير محاسبه مي كه به

n

i
i n

(x x)
(x x) (x x) (x x)

n n



     

  
 2

2 2 2
١ ١ 2 

   

ixكه در آن    x را انحراف داده ،i گويند. ها مي ام از ميانگين داده  
  معيار است. : واريانس توان دوم انحراف٣نكتۀ   
  با توجه به اطلاعات سؤال داريم:   

           


  kÄk]¸Ã«ºIÃ¶
i

i i

x

x x x

8

8 ١0
١

١ ١

40
4 32 32 3 5 40 4

8 ١0
  

  است: ٣ها  است، پس واريانس آن 3هاي اوليه  معيار داده انحراف  



           


 ½jHj uºIÄnH»
i

i i

(x x)

(x x) (x x) ( ) ( )

8
2

8 ١0
١ 2 2 2 2

١ ١
8 3 24 24 ١ ١ 26

8
  

   kÄk] /2 26 2 6
١0

  

  )٣درس ، ٢ فصل( احتمال و آمار*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ٤پاسخ: گزينۀ  -٤٠
  ٣٣٨٧٠٠كد سؤال: 

Pشده برابر  ناميم. احتمال خواسته مي Cدست بودن او را  و پيشامد چپ Gار بودن متهم را پيشامد گناهك   (G | C)  .است  
  حل اول: راه  
  داريم: Aپيشامدي باشد كه احتمال آن مخالف صفر و يك است. در اين صورت براي هر پيشامد دلخواه  Bنكته (قانون بيز): فرض كنيد   

P(B)P (A | B)
P (B | A)

P(B)P(A | B) P(B ) P(A | B )


 
  

Pهاي مسئله،  با توجه به داده   (G) / 0 گناه باشد، احتمال  دست بودن او برابر يك و اگر بي . همچنين اگر متهم گناهكار باشد، احتمال چپ7

١دست بودن او  چپ
3

Pاست؛ يعني   (C | G)  Pو  ١ (C | G ) 
١
3

  . طبق نكته داريم:


   

    

P(G) P(C | G) / /
P (G | C) /

P (G)P (C | G) P(G ) P(C | G ) // ( / )

0 7 ١ 0 7
0 875

١ 0 80 7 ١ ١ 0 7
3

  

87/بنابراين كارآگاه      درصد به گناهكار بودن متهم مطمئن است. 5
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١3  

    توان حل كرد: تر مي كمك نمودار درختي، ساده حل دوم: مسئله را به راه  

  
Pدست آوردن  براي به   (G | C) :داريم    

nHj¼µº pH ½jIÿTwH IM·j¼M nI§ÀI¹¬ ·j¼M SwjïOa
·j¼M SwjïOa

P( ) / /
P (G | C) /

P( ) /( / ) ( / )


  

  

١ 0 7 0 7 0 875
١ 0 80 7 ١ 0 3
3


  

  

  )٢ فصل( ٢ فيزيك*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ٢پاسخ: گزينۀ  -٤١
٣٣٣١٥كد سؤال:  ٧  

  كند. در مقاومت نوري با افزايش شدت نور، مقاومت الكتريكي كاهش پيدا مي  

  )١ فصل( ٢ فيزيك*  ساده: سؤال صاتمشخ ▲  ٤پاسخ: گزينۀ  -٤٢
٣٤٧٤٠كد سؤال:  ٧  





    

   


q ne n /

n /
/

١9

١8
١9

١ ١ 6 ١0
١

6 25 ١0
١ 6 ١0

   

/
t / s

s


   

١8
١3

5

6 25 ١0 6 25 ١0
١١0

   

  )٣ فصل( ٢ فيزيك*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ٢پاسخ: گزينۀ  -٤٣
  ٣٤٠٩٥٤كد سؤال: 

 ٢توانند درست باشند، بنابراين جهـت گزينـۀ  مي ٤و  ٣، ١هاي  با توجه به قاعدۀ دست راست و با توجه به منفي بودن بار ذره، هريك از گزينه  

  نادرست است.

  توجه داريم كه:  

    با توجه به قاعدۀ دست راست و منفي بودن بار ذره در شكل داده شده، بردارB


vاي عمود بر بردار  بايد مؤلفه 
 سمت چـپ داشـته باشـد. و به 

  اين ويژگي را ندارد. ٢گزينۀ 

    اگرچه بردارF


vهميشه بر هر دو بردار  
  وB


vعمود است، اما خود بردارهاي  

  وB


  با هم داشته باشند. ١80صفر تا اي از  توانند هر زاويه مي 

  )١ فصل( ٢ فيزيك*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ١پاسخ: گزينۀ  -٤٤
  ٣٦٧٧٧٤كد سؤال: 

q q
E k q C nC q nC

r ( / )




            


5 9 9
2 2 22 ١0 9 ١0 5 ١0 5 5

١ 5 ١0
  

  )١(فصل  ٢ال: دشوار * فيزيك سؤ مشخصات ▲  ٣پاسخ: گزينۀ  -٤٥
٣٥٧٣١كد سؤال:  ٧  

  شود كه بار هر دو مثبت است.  ها، مشخص مي ن دو ذره و مثبت بودن مجموع بار آنبا توجه به دافعه بودن نيروي بي  

q q q q
F k q q C ( C)

r ( )

           ١ 2 ١ 23 9 ١2 2 2
١ 22 24 ١0 9 ١0 4 ١0 4

3
  

»
IÄ

»

q q C q C q C

q ( q ) q q q q (q )(q )

q C q Cq q ( C)

      
                
       

2 ١ ١ 2
2 2

١ ١ ١ ١ ١ ١ ١ ١
2 ١ 2١ 2

5 ١ 4
5 4 5 4 5 4 0 ١ 4 0

4 ١4

  

  است.  C4تر برابر  و بار بزرگ C١تر برابر  بنابراين، بار كوچك  

  

/0 7

/0 3

Swj SwHn ÏIµTeH  0

Swj Oa ÏIµTeH  ١

Swj Oa ÏIµTeH  ١
3

´¿T¶

nI§ÀI¹¬

½I¹¬ÂM

Swj SwHn ÏIµTeH  2
3

Įʲ̣ʩ˭ 
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  )١ فصل( ٢ فيزيك*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ٢پاسخ: گزينۀ  -٤٦
٣٢٧٤٤كد سؤال:  ٤  

١ 2 2 2 2
84 4

TA A A
k q

E E E k q
d d d

       

١ 2 2 2 2
324 4

9 9
TB B B

k q
E E E k q

d d d
       

42 3

2

8
9 ١ 8 ١0 9 8 ١0

32 4 4

9

TA
TB

TB TB

k q

E / Nd E
k qE E C

d


         

  )١ فصل( ٢ فيزيك*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ١پاسخ: گزينۀ  -٤٧
  ٣٥٥٥٩٥كد سؤال: 

q q q
F k k

r
F F mN

q q q
F k k

r






 
      


  
 

2
2 ١

2١ 2 2 4
2١

3١ 2١2
3 ١

3١ 2 2 4
3١

5 ١0 ١ ١
8 4

2 22

١0 ١0




   

   

TF F F mN    ١
2 2 2 2
2١ 3١ 8 4 4 5  

  
  )١ فصل( ٢ فيزيك*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ٢پاسخ: گزينۀ  -٤٨

  ٣٥٥٦١٢كد سؤال: 

F ( ) ( ) N      3 2 3 2 28 ١0 6 ١0 ١0  

F N N
F q E E

q C C/




       



2
7 6

9
١0 2 ١0 4 ١0

52 5 ١0
  

  )١ فصل( ٢ فيزيك*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ٤پاسخ: گزينۀ  -٤٩
  ٣٥٩١٠٨كد سؤال: 

E E B A A B A BW U (U U ) U U U (qV ) ( )( ) nJ              50 ١ 80 30   
  )١ فصل( ٢ فيزيك*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ٤ينۀ پاسخ: گز -٥٠

  ٣٥٦١٣٧كد سؤال: 
A

C d d d d dF
d mm

AC d F d d d
d

 
   

         
    

2
2 2 2 ١ ١ 2 ١

١
١ ١ 2 2 ١ ١١

١

١ 38 ١ ١ 4
١0 5 4 4





  

  )١ فصل( ٢ فيزيك*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ٢پاسخ: گزينۀ  -٥١
  ٣٧٦٤٠٥كد سؤال: 

Fبا توجه به يكنواخت بودن ميدان الكتريكي و رابطۀ    q E نيروها در نقطۀ ،A  وB  .برابرندA B(F F )  
كند، پـس  يابد و با حركت در جهت عمود بر خطوط ميدان، پتانسيل تغيير نمي با حركت در جهت خطوط ميدان، پتانسيل الكتريكي كاهش مي  

A BV V  :است (چرا؟) و خواهيم داشت  

A B A B A B
A B

q
U U q(V V ) U U

V V

 
       

0
0  

  )١ فصل( ٢ فيزيك*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ٣پاسخ: گزينۀ  -٥٢
  ٣٧٦٤١١كد سؤال: 

A B
A B

Q Q ( )
Q Q nC

      
8 4 2

2 2
 ها پس از تماس : بار كره

A A A A
A A

Q Q Q Q ( ) C

A A r m






            
  

9
6

2 4 2
2 8 ١0

5 ١0
4 4 3 ١0

  

  )١(فصل  ٢صات سؤال: متوسط * فيزيك مشخ ▲  ٣پاسخ: گزينۀ  -٥٣
  ٣٢٧٤٦٤كد سؤال: 

C VU C V
( )

U C VC V
  

2
2 22 2 2 2

2١ ١ ١١ ١

١
2
١
2

   

C: كند ميرو تغيير  صورت روبه الكتريك به ظرفيت خازن پس از حضور دي دانيم از طرف ديگر مي   C     

                  
U C V

C C ( ) U U U U U U U J J
U C V

22 ١ ١
2 ١ 2 ١ ١ ١ ١

١ ١ ١

5 2
5 20 20 20 ١9 ١9 50 950   

2١F


١q3١F


AE١
 

2q q ١q q  A B

2
d

2
d

2
d

2AE 2BE BE١
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  )٢ فصل( ٢ فيزيك*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ٤پاسخ: گزينۀ  -٥٤
  ٣٩٠٢٣٩كد سؤال: 

Rتلرانس     548   [سبز، خاكستري، زرد]١0

  بيشتر يا كمتر از مقدار فوق ممكن است باشد. ١0%دهد. بنابراين مقدار مقاومت  را نشان مي ١0%اي، مقدار تلرانس   رنگ نقره  

/ R /
/ V / V V V

V RI R R 

              
     

5 5

6 5
0 9 48 ١0 ١ ١ 48 ١0

4 5 48 5 5 48 2١6 264
50 ١0 5 ١0

  

  در اين محدوده است.  ٤يعني گزينۀ  V٢٥٥تنها مقدار   

  )٢ فصل( ٢ فيزيك*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ٣پاسخ: گزينۀ  -٥٥
  ٣٥٢٣٥١كد سؤال: 

2 3 40 5 3 ١9a b b aV V V V V           

b aP I (V V ) W    3 ١9 57   

  )٢(فصل  ٢ؤال: متوسط * فيزيك س مشخصات ▲  ٢پاسخ: گزينۀ  -٥٦
  ٣٨٣٥٢٧كد سؤال: 

L
R R

A



      


7

6
20

١0 2
١ ١0

  

R R ( T) ( ( )) / / K                    2 3 ١١ 3 2 ١ ١25 25 ١ 5 ١ ١00 0 5 ١0 5 ١0  
  )٢ فصل( ٢ فيزيك*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ٢پاسخ: گزينۀ  -٥٧

  ٣٨٨٩٢١كد سؤال: 
شـود و بـا توجـه بـه رابطـۀ  يابد؛ در نتيجه مقاومت معادل كل مدار زيـاد مـي ، مقاومت رئوستا افزايش ميBتا  Aبا حركت لغزندۀ رئوستا از   

eq
I

R r





  يابد.  (جريان عبوري از باتري) كاهش مي I، مقدار 

Vدهد كه مقدار آن برابر پتانسيل دو سر باتري را نشان مي تلافسنج اخ ولت   rI    است، پس با كاهشI مقدار ،V يابد.  افزايش مي  

R(Iيابد، پس جريان عبوري از آن هم افزايش مي Rبا باتري موازي شده ولتاژ دو سر مقاومت  Rاز آنجا كه مقاومت      شود.  يز زياد مين (

ITw¼GnRIاز طرفي    I I   است كه در اين رابطهI  كاهش وRI  افزايش يافته، پسITw¼GnI  الزاماً كم شده و در نتيجه عددي كه آمپرسـنج

  يابد.  دهد كاهش مي نشان مي

  )٢ فصل( ٢ فيزيك*  توسطم: سؤال مشخصات ▲  ٢پاسخ: گزينۀ  -٥٨
  ٣٩٩٨١٩كد سؤال: 

  كند. جرياني از آن عبور نمي ،نهايت است سنج آرماني بي چون مقاومت دروني ولت  

a(1)رابطۀ  b a bV I RI V V V V I RI        ١4 4 20   

c(2)رابطۀ  d c dV RI I V V V V RI I        220 20 60   

  داريم: (2)و  (1)با توجه به روابط   

I / A , R  2 5 4   

  

  

  

  )٢ فصل( ٢ فيزيك*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ٣پاسخ: گزينۀ  -٥٩
  ٤٦٥٣٦٢كد سؤال: 

M

N

R
V /

R
I

R
/

     
   


١0 50
0 2
25

١25
0 2

  

®¨ N N MV (R R R )I / V     300 0 ١ 30  

  است.  V¨®دو سر هركدام، نصف   پتانسيل متوالي و مشابه هستند، پس اختلاف Mدو مقاومت   

V V  
١ 30 ١5
2

  

  )٢ فصل( ٢ فيزيك*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ٣پاسخ: گزينۀ  -٦٠
  ٤١٨٠٨٧كد سؤال: 
V rI

/ VV
/

  
         



0 9 2 ١ 20
0 9

   

Vدهد؛ پس در اين حالت:  سنج نيروي محركۀ باتري را نشان مي قطع شود ولت kوقتي كليد    V  2 20  

4

R

20

V  24

r  3

 



d

b

c
a

I
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  )٢ فصل( ٢ فيزيك*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ٤سخ: گزينۀ پا -٦١
  ٤١٨٠٩٣كد سؤال: 

V V ١   دو مقاومت موازي هستند. 2

            
P R PV

P ( ) P P P P P W
R P R

2
2 ١ ١

2 ١ ١ ١ ١
١ 2

١ 5
75 75 75 60

4 4 4
   

  )٢ فصل( ٢ فيزيك*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ٢پاسخ: گزينۀ  -٦٢
  ٤٧٨٨١٨كد سؤال: 

L
R ( r)R LA R R

L R L ( r)R
A


         

    

١
١

١ ١
2 ١

2 2 2
2

١ 2 ١4 3
3 32
4

 

R R
V V I R I R I I


    2 ١3

١ 2 ١ ١ 2 2 ١ 23  
2

١ ١ ١
22 2 2

١
9 3

3
U I R t

U I R t
     

  )٢ فصل( ٢ فيزيك*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ٢پاسخ: گزينۀ  -٦٣
  ٥١٤٥٥٥كد سؤال: 

يابـد. بنـابراين  شود و در نتيجه جريان كل مدار افزايش مي شود، پس مقاومت معادل مدار هم كم مي ، مقاومت آن كم ميLDRبا تابش نور بر   

Vشود و در نتيجه اختلاف پتانسيل دو سر باتري مطابق رابطۀ  ياد ميعدد آمپرسنج ز rI   يابد. با كـاهش مقاومـت  كاهش ميLDR ،

  شود.  نيز كم مي Rيابد و توان مصرفي مقاومت  كاهش مي LEDشود و شدت نور  جريان در شاخۀ موازي با آن كم مي

  )٢ فصل( ٢ فيزيك*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ١پاسخ: گزينۀ  -٦٤
  ٥١٩٣٢٦كد سؤال: 

  

R
/

V
R

I
R

/

   


  

   


١

2

١2
60

0 2

١2 30
0 4

   

  

   پتانسيل هستند. گذرد، پس جريان عبوري از مقاومت سري با آن هم صفر است و دو سر آن هم سنج آرماني جرياني نمي از ولت  

         V R I I I / A I ( )I I / A١ ١ ١ ١ 2 ١ 2
9

6 60 0 ١ 60 60 30 0 ١5
60

  

  )٢ فصل( ٢ فيزيك*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ٢پاسخ: گزينۀ  -٦٥
  ٣٨٨٩٢٨كد سؤال: 

RP R I I I A    2
2 2

2 3 3 ١  

A B A B A BV r I R I V V V V V V           ١ ١ 2 ١8 ١ 3 ١4  

  )٣ فصل( ٢ فيزيك*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ٣پاسخ: گزينۀ  -٦٦
  ٣٤٠٩٥١كد سؤال: 

  تواند متفاوت باشد. شيب مغناطيسي در نقاط مختلف زمين مي»: پªعلت نادرستي مورد   

  )٣ فصل( ٢ فيزيك*  دشوار: سؤال تمشخصا ▲  ١پاسخ: گزينۀ  -٦٧
  ٣٥٨٤٥٢كد سؤال: 

  

و قطـر مقطـع  Nها  ها كاملاً كنار هم هستند، اگر تعداد حلقه با توجه به اينكه حلقه  

Nلوله برابر  باشد، طول سيم dسيم  d .خواهد بود  

NI N
B T

L N

 



    

   
 

7 3
4

3
4 ١0 500 ١0

١0
2 ١0

  

  

  )٣ فصل( ٢ فيزيك*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ٢پاسخ: گزينۀ  -٦٨
  ٣٩٢٧٩٥كد سؤال: 

(F)طبق قاعدۀ دست راست، جهت نيروي مغناطيسي وارد بر قطعه سيم  


سـمت  به 
ربا از طرف قطعه سيم  بالاست، بنابراين طبق قانون سوم نيوتون، نيروي وارد بر آهن

(F )


  ود؛ پس داريم:سمت پايين خواهد ب به 



  
     


           

F W N

/ W W / N

F F F I Bsin / / N4

١0
0 25 ١0 9 75

50 0 ١ 500 ١0 ١ 0 25

   

SN
I

B


F


F


W


2mm

I



I

V

A

R١ R  2 30

R  ١ 60R  ١ 60









I١

I١

I2

M N

PP

I

I

R ,I١ ١

I ,R2 2
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١7  

  )٣(فصل  ٢سؤال: ساده * فيزيك  مشخصات ▲  ٢پاسخ: گزينۀ  -٦٩
  ٤٠٨٩٣٧كد سؤال: 

  هاي مواد پارامغناطيسي است. شده مربوط به ويژگي توضيحات داده  
  )٣ فصل( ٢ فيزيك*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ٤پاسخ: گزينۀ  -٧٠

  ٣٩٦١٩٤كد سؤال: 
  ها نيز در خلاف جهت يكديگر خواهد بود، لذا:  آن ازحاصل  مغناطيسيها در خلاف جهت يكديگر است، ميدان  كه جريان حلقه  يياز آنجا  

TB B B ١ 2  

T T T

I I I I I
B (B B ) B B

R R I
B B B B

I I I I I
B (B B ) B B

R R I

 
         

     
           

2 ١ 2 ١ 2
2 ١ 2 2 ١

2 ١ ١
2

2 ١ 2 ١ 2
2 2 ١ 2 ١

2 ١ ١

3 2 3 2 4
2 3 2

2 2 8 4 3
2 2

2 2
2 2 4

2 2 8 4

 

 
  

  )٤ فصل( ٢ فيزيك*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ٤پاسخ: گزينۀ  -٧١
  ٣٥٨٤٣٨كد سؤال: 

av BLv / B / B / T       ١ 2 0 ١ 30 0 4   

  )٤ فصل( ٢ فيزيك*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ٤پاسخ: گزينۀ  -٧٢
  ٣٥٣٥٩٩كد سؤال: 

سو است. در هر دو  سو و در طرف چپ آن، ميدان برون در طرف راست سيم، ميدان مغناطيسي درون  
  يابد. طرف، با دور شدن از سيم، بزرگي ميدان مغناطيسي حاصل از سيم كاهش مي

يابد؛ در نتيجه بايد ميدان  از سيم، شار مغناطيسي گذرنده از حلقه كاهش مي (1)قۀ با دور شدن حل  
بـه سـيم، شـار  (2)سو باشد تا با تغيير شار مخالفت كند. با نزديك شـدن حلقـۀ  شده درون توليد

سو باشد تا با تغيير شار مخالفـت  شده درون توليد شود و در نتيجه بايد ميدان گذرنده از آن زياد مي
  گرد خواهد بود. رو در هر دو حلقه، جهت جريان ساعت كند. ازاين

  )٤ فصل( ٢ فيزيك*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ٣پاسخ: گزينۀ  -٧٣
  ٣٤٢٤٤٤كد سؤال: 


        

 

U L I
U LI ( ) U L

U L I
U L

I I

2 22 2 2
2 2

١ ١ ١
١ ١

١ 2

١
4 ١2
8 2

  

  )٤ فصل( ٢ فيزيك*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ١پاسخ: گزينۀ  -٧٤
  ٣٩٧٧٧٣كد سؤال: 

max(R) max(R)
max(R) max(R)

V V
P / V V

R
    

2 2

١ 8 6
20

   

  نسبت تعداد دورها برابر نسبت ولتاژها است، بنابراين داريم:  
N V

/
N V

  2 2

١ ١

6
0 03

200
   

  )٤ فصل( ٢ فيزيك*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ٢پاسخ: گزينۀ  -٧٥
  ٤٠٣٥٤٣كد سؤال: 

Tبرابر  ms١0با توجه به نمودار،  

2
Tو در نتيجه   ms   است. 20

tدر بازۀ زماني    ms 0 ١0 ،V  Iشود؛ پس  برقرار شود كه ديود مانع آن مي Bبه  Aاست و جريان بايد در مقاومت از  0  ن است. ايـ 0
)هاي زماني  وضعيت در بازه ms , ms)20 30 ،( ms , ms)40   شود. و ... هم تكرار مي 50

msدر بازۀ زمـاني    t ms ١0 20 ،V  هـاي  شـود؛ پـس در زمـان اسـت و جهـت جريـان در جهتـي اسـت كـه ديـود وصـل مـي 0

t ms , ms , ms , ١5 35 55  ،اندازۀ ولتاژV١0  و جريانV
I A

R
  

١0 2
5

  شود. مي 

  

 )١(فصل  ٢مشخصات سؤال: متوسط * شيمي  ▲  ٤پاسخ: گزينۀ  -٧٦
 ٣١٩٤٩٢كد سؤال: 

Na: خصلت فلزي: ١گزينۀ    Rb Cs    
يي الكتريكي: : رسانا٢گزينۀ   

IºIwnï¾µÃº
IºIwn

Si Al , C   

  خوار نيستند. كدام چكش : هيچ٣گزينۀ   
  : خصلت نافلزي از چپ به راست در هر دوره در حال افزايش است.٤گزينۀ   

ņĻʩ˕ 

I
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 )١(فصل  ٢مشخصات سؤال: دشوار * شيمي  ▲  ٤پاسخ: گزينۀ  -٧٧
 ٣٢٧٣٥٨كد سؤال: 

  تند.هاي ذكرشده در صورت سؤال درست هس همۀ عبارت  

  تري دارند. گيرند، شعاع اتمي بزرگ فلزها در هر دوره قبل از نافلز قرار مي الف) چون شبه  

  ت) با توجه به نمودار كتاب درسي، اين عبارت درست است.  
 )١(فصل  ٢مشخصات سؤال: متوسط * شيمي  ▲  ٤پاسخ: گزينۀ  -٧٨

 ٣٥٩٥٢٢كد سؤال: 
  اري آن دشوارتر است؛ بنابراين شرايط نگهداري فلز آهن دشوارتر از فلز طلا است.پذيري يك فلز بيشتر باشد، نگهد هرچه واكنش  

 )١(فصل  ٢مشخصات سؤال: متوسط * شيمي  ▲  ٣پاسخ: گزينۀ  -٧٩
٣٧١كد سؤال:  ٣٠٩ 

) Zn30و  Cu29و در دو عنصـر ( d53پر  ) زيرلايۀ نيمـهMn25و  Cr24در آرايش الكتروني فلزهاي واسطۀ دورۀ چهارم، در دو عنصر (  

  شود. مشاهده مي d١03زيرلايۀ پر 
  هاي نادرست: بررسي گزينه  

  خود هستند. s4پر نيست و داراي يك الكترون در زيرلايۀ  s4، زيرلايۀ Cu29و  Cr24: در دو عنصر ١گزينۀ   

Sc( هنگام تبديل شدن به يون پايدار Sc2١: ٢گزينۀ    3(به آرايش گاز نجيب قبل از خود ، ( Ar)١8 رسد. مي  

  اي جاي دارند.  جدول دوره ١٢تا  ٣هاي  : فلزهاي واسطه، در گروه٤گزينۀ   

 )١(فصل  ٢مشخصات سؤال: دشوار * شيمي  ▲  ١پاسخ: گزينۀ  -٨٠
 ٣٣٣١٨٤كد سؤال: 

  د.باش صورت گاز نمي ، حالت فيزيكي آب بهSTPدر اين واكنش پس از تغيير شرايط به حالت   
mol NaHCO mol CO / LCO

/ g Na HCO / LCO
g NaHCO mol NaHCO mol CO

    3 2 2
3 2

3 3 2

١ ١ 22 4
25 2 3 36

84 2 ١
   CO2حجم گاز  

%/
/

/
 

2 24 ١00 66 66
3 36

 واكنش بازده درصدي  

 )١(فصل  ٢مشخصات سؤال: ساده * شيمي  ▲  ٣پاسخ: گزينۀ  -٨١
٣٧٤كد سؤال:  ٧٠٥ 

  شود. سرعت گرمايش جهاني مي كاهش: سبب ١گزينۀ   

  برد. دهد، ولي از بين نمي مي كاهشرا  اكسيد دي : ردپاي كربن٢گزينۀ   

  برد. را از بين مي كمتريهاي زيستي  : گونه٤گزينۀ   

 )١(فصل  ٢مشخصات سؤال: ساده * شيمي  ▲  ٣پاسخ: گزينۀ  -٨٢
 ٣٤٩١٤٢كد سؤال: 

  يابد. ها افزايش مي روي آن ها نقطۀ جوش و گران هاي كربن در آلكان با افزايش تعداد اتم  

  هاي ناقطبي با گشتاور دو قطبي تقريباً صفر بوده و در آب كه قطبي است، نامحلول هستند. بها، تركي آلكان  

 )١(فصل  ٢مشخصات سؤال: دشوار * شيمي  ▲  ٢پاسخ: گزينۀ  -٨٣
 ٣٥٦٠٨٠كد سؤال: 

  درست هستند.» تªو » پªهاي  عبارت  

)ي اتيل ها در ساختار زير، گروه CH3جاي چهار گروه  به   C H ) 2   دهيم: قرار مي 5

|

| |

| |

|

CH

CH CH

CH CH C CH CH CH CH CH C CH CH CH

CHCH

CH

          

3

3 2

3 2 2 3 3 2 2 2 2 3

23

3

   

  اتيل هپتان است. دي -٤، ٤الف) نام تركيب حاصل،   

  ب) در تركيب حاصل، دو گروه اتيل و دو گروه پروپيل به اتم كربن مركزي متصل هستند.  

Cپ) فرمول مولكولي تركيب حاصل    H١١   است. 24

  يابد. ها، نقطۀ جوش افزايش مي هاي كربن در آلكان ت) با افزايش تعداد اتم  

 )١(فصل  ٢مشخصات سؤال: متوسط * شيمي  ▲  ١پاسخ: گزينۀ  -٨٤
 ٤٤٢١٢٥كد سؤال: 

Cفرمول مولكولي نفتالن،    H١0 Cو فرمول مولكولي هگزين،  8 H6   است. ١0

¸²ITÿº ·r»nkÃÀ ÁIÀï´UH jHk÷U
¸²ITÿº ¸Mo¨ ÁIÀï´UH jHk÷U
¸Äq«À ¸Mo¨ ÁIÀï´UH jHk÷U

¸Äq«À ·r»nkÃÀ ÁIÀï´UH jHk÷U

 

8
4١0

6 3
١0
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١9  

 )٢(فصل  ٢مشخصات سؤال: متوسط * شيمي  ▲  ٤پاسخ: گزينۀ  -٨٥
 ٣٣٦٣٧٦كد سؤال: 

دهندۀ  . با توجه به اينكه علامت منفي نشان)٣و  ٢هاي   (نادرستي گزينه شكل باشند در آنتالپي پيوند، تمامي مواد موجود در واكنش بايد گازي  
ــا ــت؛ بن ــنش اس ــودن واك ــاده ب ــوردنظر ميگرم ــد م ــكيل پيون ــات داده براين تش ــه اطلاع ــه ب ــا توج ــد. (ب ــنش  باش ــالپي واك ــده، آنت ش

CH (g) C(g) H (g) 4   خواهد بود كه عكس اين واكنش در صورت سؤال مدنظر است.) kJ١660برابر با  4
 )٢(فصل  ٢مشخصات سؤال: متوسط * شيمي  ▲  ٣پاسخ: گزينۀ  -٨٦

 ٣٣٦٣٨٤ل: كد سؤا
C

C H O CO H O
  25

2 6 2 2 22 7 4 6  
  شود. ازاي سوختن يك مول اتان محاسبه مي بهاتان آنتالپي سوختن   

¸Ti¼w
molCO g CO kJ

H C H mol C H kJ
mol C H mol CO / g CO


      2 2

2 6 2 6
2 6 2 2

4 44 ١١7١ ١560
2 ١ 6 6

  

 )٢(فصل  ٢مشخصات سؤال: متوسط * شيمي  ▲  ٣پاسخ: گزينۀ  -٨٧
 ٣٣٦٣٨١كد سؤال: 

  به اندازۀ دو واحد كاهش يابد. Hهاي  شود كه شمار اتم د پيوند دوگانه سبب ميبا يكديگر ايزومر نيستند؛ زيرا وجو ٣تنها دو تركيب در گزينۀ   
nكربن خود ايزومر هستند.  هاي هم ها با آلكن : سيكلو آلكان١گزينۀ    n(C H )2  
nكربن خود ايزومر هستند.  هاي هم : اترها با الكل٢گزينۀ    n(C H O)2 2   
nكربن خود ايزومر هستند.  هاي هم لدهيدها با كتون: آ٤گزينۀ    n(C H O)2  
 )٢(فصل  ٢مشخصات سؤال: متوسط * شيمي  ▲  ٢پاسخ: گزينۀ  -٨٨

 ٣٩٦١٣٥كد سؤال: 
  روش زير محاسبه كرد:  توان به واكنش توليد هيدرازين از گازهاي نيتروژن و هيدروژن را مي Hبا توجه به نمودار،   

H H H ( ) ( ) kJ          ١ 2 3 ١83 92 9١   

mol N H kJ
/ g N H / kJ

g N H mol N H
  2 4

2 4
2 4 2 4

١ 9١6 4 ١8 2
32 ١

  

  هاي نادرست:  بررسي گزينه  
  : يكي از مراحل گرماده و ديگري گرماگير است.١گزينۀ   
  از آمونياك است؛ زيرا سطح انرژي بالاتري دارد. ناپايدارتر: در شرايط يكسان، هيدرازين ٣گزينۀ  

: ٤گزينۀ   
kJ

mol NH / kJ
mol NH

 3
3

١83
١ 9١ 5

2
9١/؛ بنابراين    شود. كيلوژول گرما آزاد مي 5

 )٢(فصل  ٢مشخصات سؤال: متوسط * شيمي  ▲  ١پاسخ: گزينۀ  -٨٩
 ٣٩٦٥٣٤كد سؤال: 

  زمان براي فراورده همواره صعودي است. -نمودار مول  

(½jn»HoÎ) n ( )mol min
R mol L s V / L

t min s V (L)
   

         


2 ١ ١5 2 ١ ١
5 ١0 0 5

2 60
  

 )٢و  ١هاي  (فصل ٢شخصات سؤال: دشوار * شيمي م ▲  ٢پاسخ: گزينۀ  -٩٠
 ٤٠١٠١٠كد سؤال: 

min / mol
s mol

s min
   

١ 0 ١ ١20
60 ١ 30

  اكسيد توليدشده مقدار مول كربن دي 

NaHCO Na CO CO H O  3 2 3 2 22  
mol NaHCO g NaHCO

mol CO / g
mol CO mol NaHCO

   3 3
2

2 3

2 84١ 5 6
30 ١ ١

  شده كربنات مصرف جرم سديم هيدروژن 

}²Ii ³o]
%

}²IiIº ³o]
NaHCO /

NaHCO
    3

3

5 6
١00 ١00 40

١4
  كربنات در نمونه درصد خلوص سديم هيدروژن 

 )٣(فصل  ٢مشخصات سؤال: ساده * شيمي  ▲  ٤پاسخ: گزينۀ  -٩١
 ٣٤٢٤٧٠كد سؤال: 

  تفلون) ها: نفتالين  (تعداد اتم هاي آن از نفتالن بيشتر است. : تفلون يك پليمر است، پس تعداد اتم١گزينۀ   
  پروپن) پروپن  مولكولي: پلي (نيروي بين است.مولكولي يك پليمر از مونومر سازندۀ آن بيشتر  : نيروهاي بين٢گزينۀ   
   باشـد. تري اسـت، بيشـتر مي مولكول بوده و جرم مولي آن از گلـوكز كـه يـك مولكـول بـه نسـبت كوچـك : انسولين يك درشت٣گزينۀ   

  گلوكز) (جرم مولي: انسولين 
Cمولكول كوچك با فرمول  : نشاسته يك پليمر و مولكول آن بسيار بزرگ است، در حالي كه دكان يك٤گزينۀ    H١0   است. 22

 )٣(فصل  ٢مشخصات سؤال: ساده * شيمي  ▲  ١پاسخ: گزينۀ  -٩٢
 ٣٥٢٣٣٤كد سؤال: 

  صورت مقابل است:  استر به عمومي پلي ساختار  

  

|| ||

n

O O

C C O O

 
 
       
 
  

 
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 )٣(فصل  ٢مشخصات سؤال: متوسط * شيمي  ▲  ٢پاسخ: گزينۀ  -٩٣
 ٣٥٩٠٥١سؤال: كد 

  كنيم. ابتدا فرمول گستردۀ مونومر را رسم مي  

|
C C C C C C

C

    

   
ها متصل هستند، در بـالا و پـايين  هاي ديگري را كه به هركدام از كربن هاي كربن يا گروه كنيم و اتم سپس پيوند دوگانه بين دو كربن را باز مي  

  دهيم. آن كربن ها قرار مي

|

n
| |

| |

C

( C C )

C C

C C

    

 )٣(فصل  ٢مشخصات سؤال: ساده * شيمي  ▲  ٤پاسخ: گزينۀ  -٩٤
 ٣٩٤٧٤٠كد سؤال: 

  رسانند. هاي محلول در چربي، در صورت مصرف زياد، به بدن آسيب مي طور كلي ويتامين به  

 )٣(فصل  ٢مشخصات سؤال: ساده * شيمي  ▲  ٣پاسخ: گزينۀ  -٩٥
 ٣٩٤٧٣٥كد سؤال: 

C( كولي در اتانوئيك اسيدچون نيروهاي بين مول   H O2 4   از نوع پيوند هيدروژني هستند. )2

  
 )٣(فصل  ٢مشخصات سؤال: دشوار * شيمي  ▲  ٢پاسخ: گزينۀ  -٩٦

 ٤١٤٥٣٩كد سؤال: 
n n n nC H O C H O C H O H O    2 4 2 2 2 2 2 4 2 2   

هاي الكل) (تعداد كربن


        
oTwH oTwHkÃwHkÃwH oTwH

kÃwH kÃwH oTwH
mol ( n )gmol

/ g / g n n
g mol mol

١ ١4 60١
0 6 ١ 02 ١4 60 ١02 3

60 ١ ١
   

| |
CH CH CH , CH CH CH

OH OH

   3 3 3 2 2  

 )٣(فصل  ٢مشخصات سؤال: متوسط * شيمي  ▲  ٢پاسخ: گزينۀ  -٩٧
٣٩٤٧٤كد سؤال:  ١ 

  شكل زير خواهد بود. واحد تكرارشونده براساس توصيف صورت سؤال به  

||
O

C ( xCH )2
||

|

O

C N (

H

 yCH )2
|

N

H

  

(x y) x y     ١4 86 ١70   : جرم مولي هر واحد 6

داشته باشيم كه تنهـا  CH2واحد تكرارشونده  ٦هاي عاملي آميني و اسيدي در ساختار اسيد و آمين اوليه لازم است  گروهبنابراين علاوه بر   

  چنين است. اين ٢در گزينۀ 

 )٣(فصل  ٢مشخصات سؤال: متوسط * شيمي  ▲  ٢پاسخ: گزينۀ  -٩٨
٣٩٤٧٤كد سؤال:  ٣ 

صورت  كتيك اسيد بههر واحد تكرارشونده از پلي لا  
| ||

|

H O

O C C

CH

   

3

است. چنانچه به  
||
O

C  عاملOH  و بهO  اتمH  متصل شود، مونومر

  شود. موردنظر حاصل مي

||

|

O

HO CH C OH

CH

  

3

  

  

   RH¼ºIT¶ ®ÃT¶
    (½k{oÃw  ÁoÃ\ºp  oTwH  ¸ÄoUï½jIw)

   RI¶oÎ ®ÃT¶ IÄ

||
O

H C O CH   3 

Ï¼ºIT¶
CH OH3

 (kÃwH ¦ÃG¼ºIT¶) kÃwH ¦Ã¶oÎ
HCOOH
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2١  

 ) ١(فصل  ٢مشخصات سؤال: متوسط * شيمي  ▲  ٤پاسخ: گزينۀ  -٩٩
 ٣٨٨٨٦٤كد سؤال: 

¸U¼M 

| |
I) CH CH CH CH Br Br CH CH CH CH

Br Br



        
2

3 3 3 3  

|
II) CH CH CH CH HOH CH CH CH CH

OH

       3 3 3 2 3  

 )٢(فصل  ٢مشخصات سؤال: ساده * شيمي  ▲  ٢پاسخ: گزينۀ  -١٠٠
 ٣٥٠٥٩٧كد سؤال: 

 
 

    
  

Q mc

/ kJ m / C

m / kg g

3 5١ 0 45 20
0 39 390

   

m
d / V cm

V V
     3390

7 8   (چگالي) 50

 )٢(فصل  ٢مشخصات سؤال: ساده * شيمي  ▲  ٣پاسخ: گزينۀ  -١٠١
 ٣٩١٨٨٧كد سؤال: 

H( هاي گرماگير ر واكنشد      ها است.  از فراورده بيشترها   دهنده واكنش پيوند، مجموع آنتالپي )0

  هاي نادرست: بررسي گزينه  

  : در اين شرايط گاز اكسيژن پايدارتر از گاز اوزون است.١گزينۀ   

  اه است.انرژي همر با جذب: توليد گاز اوزون از گاز اكسيژن، ٢گزينۀ   

  يابد. مي افزايشكيلوژول  ١٤٣اندازۀ  مول گاز اوزون از گاز اكسيژن، آنتالپي به ١: براي توليد ٤گزينۀ   

 )٢(فصل  ٢مشخصات سؤال: دشوار * شيمي  ▲  ٤پاسخ: گزينۀ  -١٠٢
 ٣٩٢٧٣٥كد سؤال: 

  توان نمودار زير را براي اين فرايندها رسم كرد. هاي مسئله، مي با توجه به داده  

  
  بنابراين:  

  : (III) (II) (I) (IV)   قدرمطلق آنتالپي  

 )٢(فصل  ٢مشخصات سؤال: متوسط * شيمي  ▲  ٤پاسخ: گزينۀ  -١٠٣
 ٣٥١٢٩١كد سؤال: 

nكربن با يكديگر ايزومر هستند  هاي هم آلدهيدها و كتون: ١گزينۀ    n(C H O)2.  

nكربن نيز با يكديگر ايزومر هستند  هاي هم ها و سيكلو آلكان آلكن: ٢گزينۀ    n(C H )2.  

nكربن با يكديگر ايزومر هستند  ها و اترهاي هم الكل: ٣گزينۀ    n(C H O)2 2.  

C)متيل پنتان ايزومري از اوكتان  -٣ -اتيل -٣: ٤گزينۀ    H )8 C)باشد، در حالي كه  مي ١8 H ) C2 5 C)ايزومري از نونان  4 H )9   است. 20

 )٢(فصل  ٢مشخصات سؤال: متوسط * شيمي  ▲  ٤پاسخ: گزينۀ  -١٠٤
 ٣٤٠٩٤٦كد سؤال: 

  آوريم: دست مي را به NO2تدا سرعت مصرف دهد. اب را نشان مي (ثانيه) زمان برحسب NO2اين نمودار، تغييرات مصرف   

NO ( / / ) / mol s
R (NO ) / mol L min

t L s min
           

 
2 ١ ١

2
0 05 0 3 0 25 60 0 25

60 60 ١
   

(y¹¨H»)
R(NO ) /

R / mol L min     2 ١ ١0 25 0 ١25
2 2

  

24H(g) O (g)

2 22H (g) O (g)

22H O(g)

22H O(l)

2 436 872 

2 44 ١ 88 2/ / 

(II)

(III)

(I)

(IV)



  

  

ĈʬėʱĈʵ Łˏ̺Ŀ˺- ٢٧  Ĕʩʵ ۱۴۰۴ 

22  

 ˺ŀļˊʔ
łʲĒń 

 )٢(فصل  ٢مشخصات سؤال: دشوار * شيمي  ▲  ٤پاسخ: گزينۀ  -١٠٥
 ٣٥٩٠٣٦كد سؤال: 

ÁpIüA Ï¼¶ jHk÷U mol
NO g mol

g
  2

١3680 80
46

  

y¹¨H»

ôw¼T¶ Søow

R (NO )
R ( ) / R (NO ) mol min

n
NO mol min R (NO ) n mol

min





    


       

١2
2

١
2 2

2 5 5
2

5 5 30
6

  

ÂÄI¿º Ï¼¶ jHk÷UNO mol  2 80 30 50  

 NOمول  ٣٠برابر است، پس  NO2با تعداد مول مصرفي  NOبا هم برابر است؛ بنابراين تعداد مول توليدي  NO2و  NOچون ضريب مولي   

  شود. توليد مي
  باشد. مي ١٥برابر با  O2است؛ بنابراين تعداد مول توليدي  NOنصف ضريب مولي  O2چون ضريب مولي   

   50 30 ١5   تعدادكل مول مواد گازي شكل 95

                   

  


